
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 22 

 
Del 16/03/2023 

OGGETTO: Mozione: Installazione impianti fotovoltaici lungo l’Asse Viario. 
Firmatario Consigliere Comunale Bagli Massimo + 2. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 16 del mese di marzo, alle ore 19:10 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

<Falcone e Borsellino=, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 15/03/2023 

prot. N.25196 notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele   X 

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Sono presenti gli Assessori: IMPELLIZZERI, MELLINA e NICOSIA. 

E’ presente il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

La seduta è pubblica. 

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 9 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta risultano presenti 16 Consiglieri su 24. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana  X 

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe  X 

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  
 

Il Presidente introduce il punto n.2 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
<Mozione: Installazione impianti fotovoltaici lungo l’Asse Viario= e cede la 
parola al primo firmatario. 

 

Interviene il Consigliere Bagli il quale illustra e dà lettura integrale della 

mozione. 

 

Il documento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 
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Prende la parola il Consigliere Foti, il quale chiede al Sindaco presente in aula 

se esiste già un progetto di messa in sicurezza dell’Asse Viario che ricomprende 
anche nello specifico l’illuminazione pubblica. 
 

Risponde il Sindaco, il quale afferma che è presente un progetto di messa in 

sicurezza con riferimento ai guardrail e alla pubblica illuminazione, ma ritiene 

che il senso della mozione sia differente e cioè quello di impiantare dei 

dispositivi fotovoltaici sui sistemi di guardrail. Ritiene che bisognerebbe 

soltanto approfondire l’argomento per capire se tale operazione sia fattibile o 
meno. 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Antonino, il quale ritiene che la mozione 

sia di carattere esclusivamente pubblicitario in quanto sostiene che un 

Consigliere Comunale prima di presentare una mozione debba approfondire 

opportunamente l’argomento per verificarne la fattibilità, magari facendosi 

aiutare dagli uffici.  

 

Prende la parola il Consigliere Russo Francesco, il quale ritiene che la mozione 

sia stata poco approfondita e non vi sia lo sviluppo di uno studio di fattibilità 

alla base. Sostiene sia indispensabile interpellare prima gli uffici. 

 

Il Consigliere Maisano, al contrario dei Consiglieri che lo hanno preceduto, 

ritiene valida la mozione. 

Sostiene che un ammodernamento dell’Asse Viario con degli impianti fotovoltaici 
che possano servire ad illuminare i segnali stradali e quindi i limiti di velocità 

ed eventualmente anche le fototrappola, sia un’idea lodevole ed innovativa. 
Preannuncia il proprio voto favorevole alla mozione. 

 

Interviene la Consigliera Russo Lydia, la quale dichiara di essere favorevole alla 

mozione a firma del Consigliere Bagli. Ritiene che saranno poi gli uffici a 

stabilire se l’iniziativa possa trovare esecuzione o meno. 
 

Il Consigliere Saraò anticipa il proprio voto favorevole alla mozione. 

Aggiunge che tuttavia sarebbe stato opportuno interpellare gli uffici per ottenere 

quantomeno un parere tecnico. 

Invita il Consigliere Bagli ad essere più dettagliato nelle mozioni che propone 

al civico consesso. 
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Prende la parola il Consigliere Piraino, il quale, sottolineando che trattasi 

semplicemente di una mozione, l’aula è libera di esprimersi sul da farsi. Saranno 
poi gli uffici a stabilire se l’iniziativa sia fattibile o meno. 
 

Prende la parola il Consigliere Italiano Antonino solo per ribadire l’intervento 
precedente e anticipare il proprio voto di astensione alla mozione. 

 

Il Consigliere Foti, nonostante ritiene la mozione scarna di approfondimenti sulla 

fattibilità, considera valida l’idea di innovazione e per tali motivi anticipa il 
proprio voto favorevole. 

 

Il Consigliere Russo Francesco ribadisce l’intervento precedente, ma considerato 
che è favorevole alla innovazione anticipa il proprio voto favorevole alla mozione. 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori interventi, pone ai voti la mozione. 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 16, 

CON VOTI 15 FAVOREVOLI ed 1 CONTRARIO (Italiano A.) espressi in forma palese 

 

D E L I B E R A 
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di APPROVARE la mozione presentata dal Consigliere Bagli più altri avente per 

oggetto: <Mozione: Installazione impianti fotovoltaici lungo l’Asse Viario=, che 
viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 
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